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Milí spoluobčané,
„A pravou… Štěpánku, vykroč pravou!“ Touto citací z dnes již kultovní série 

básníků bych chtěl nejen Štěpánům, ale vám všem popřát, ať šťastně, zdravě 
a pozitivně začíná každý den letošního roku. Co nás čeká nikdo neví, ale co 
připravujeme a co bychom měli záměr v obci realizovat, to částečně poodhalit 
můžeme. Z určité perspektivy, nechť to je 365 nových příležitostí. Z těchto 
365 příležitostí zmíním dvě hlavní a několik menších, které výrazně pozmění 
naši obec.

Příležitost č. 1 je stavba tělocvičny. Ta bude splňovat požadavky současných 
trendů ve sportu a škola by konečně získala adekvátní sportovní prostor. Vše je 
připraveno pro realizaci a zastupitelstvo 20. ledna rozhodne o dalším postupu.

leden / styczeń

1/2021

Ryje‑li krtek v lednu, končí zima v květnu.

Styczeń rok stary z nowym styka, czasem zimnem do kości przenika, 
czasem w błocie utyka.
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Rada obce Návsí na svém 58. zasedání dne 22. 12. 2020, usnesením č. 58/913, 
schválila vyhlášení poskytování individuální dotace v rámci podpory kul-
turních, sportovních a jiných aktivit z rozpočtu Obce Návsí pro rok 2021, 
které budou obohacovat a zpestřovat společenský život nejen v obce Návsí.
Pro rok 2021 byla v rozpočtu obce Návsí vyčleněna celkem částka 500 000 Kč, 
položka s názvem Příspěvky spolkům a organizacím.

Finanční podpora bude poskytována formou dotací jako doplňkového 
zdroje financování, kterým se Obec Návsí bude spolupodílet maximálně 
70 % z celkových nákladů na jednu akci na realizaci veřejně prospěšných 
činností, týkajících se aktivit v těchto oblastech:

a) kulturní, sportovní a jiné aktivity zaměřené na reprezentaci a propa-
gaci obce Návsí,
b) projekty zaměřené v oblasti kultury a sportu s výchovnými aspekty, 
zaměřené na děti a mládež,
c) rozvoj neprofesionální umělecké a sportovní činnosti, podpora činnosti 
občanských iniciativ a národnostních menšin,
d) projekty podporující aktivity zdravotně postižených občanů,
e) projekty podporující činnost klubu důchodců v Návsí, včetně částečné 
úhrady nákladů spojené s poznávacími zájezdy,
f) projekty z oblasti ediční a publikační činnosti, které mají obsahovou 
vazbu k obci Návsí.
Příspěvek může obdržet každá právnická nebo fyzická osoba starší 18 let, 
která si podá žádost o finanční podporu na projekty a splňuje podmínky 
uvedené v Zásadách pro poskytování individuální dotace v rámci podpory 
kulturních, sportovních a jiných aktivit z rozpočtu Obce Návsí.

Hodnotící kritéria:

a) projekt obsahuje konkrétní a kontrolovatelný záměr,
b) projekt má reálný rozpočet,
c) přínos projektu pro obec a jeho obyvatelé,
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RADA OBCE NÁVSÍ VYHLAŠUJE
Příležitosti č. 2 a výrazným milníkem ve vzhledu a charakteru naší 

obce určitě bude rozhodnutí o vzhledu a využití plochy brownfield po 
bývalé pile. Pro přípravu podkladů této investice chci poděkovat všem 
občanům, kteří se zapojili do ankety a poslali své návrhy a podněty. 
Teď snad již architekt a projektant navrhnou k realizaci projekt, který 
zohlední potřeby obce a občanů.

Do letošního roku tak vstupujeme s nadějí, že i přes určité problémy, 
které předpokládáme, se tak úplně nenaplní a věříme, že vše zvládne-
me. V průběhu roku bychom chtěli pokračovat v rekonstrukci vzhledu 
autobusových zastávek, regeneraci zeleně od vlakového nádraží směrem 
k Rohovci. Dle možnosti budou pokračovat i opravy cest a mostků tak, 
abychom udrželi standart obecních komunikací a další drobnější investice.

Neustále nás trápí přetrvávající problémy s odpady, jehož výsledkem je 
nejen téměř stálý nepořádek kolem velkoobjemových nádob. Znovu opaku-
jeme prosbu o zvýšení tříděného odpadu do pytlů, které máte doma. Pytle 
si můžete zdarma vyzvednout na obecním úřadě. Následně podle plných 
pytlů již pracovníci svozové firmy vám budou dávat stejný počet pytlů 
prázdných. Další možností, která napomůže zlepšení situace je odvoz 
odpadu přímo na sběrný dvůr v Jablunkově, kde vám odpady odeberou a 
to obzvlášť když mám odpadů hodně. Většina těchto odpadů pro občana 
Návsí je zdarma a platí jej obec. Provozní dobu sběrného dvoru naleznete 
na straně 10. Určitou nezanedbatelnou část velkoobjemových odpadů tvoří 
firmy, které provozující svou činnost nejen na území obce. Kdyby firmy 
likvidovaly odpad odvozem na sběrný dvůr, tímto bychom mnohdy získali 
potřebný prostor pro odpady občanů. Můžeme zvýšit frekvenci odvozu 
velkoobjemových nádob, ale tímto zvýšíme náklady, které budeme muset 
doplatit z rozpočtu obce nebo promítnout do poplatku za odpad. Jen pro 
zajímavost obec v loňském roce kryla ztrátu v oblasti odpadů v celkové 
výši 1.848.734.- Kč to je 473.- Kč na občana. Vzhledem k stále rostoucím 
nákladům na odpady se nevyhneme určitému navýšení tohoto poplatku. 
Jak velmi se zvýší tento poplatek a kolik budeme doplácet z rozpočtu obce 
o tomto rozhodne zastupitelstvo. Jen z toho krátkého a neúplného výčtu 
usuzuji, že nás i obec čeká celkem dosti zajímavý, významný a zřejmě i 
obzvlášť výjimečný rok. Nakolik se předpovědi naplní s určitostí zhod-
notíme koncem roku nebo spíše za rok. Prozatím si přejme, ať je leden 
lednem a zima zimou a ať nám život v této, ne příliš normální době v 
rámci možností pohodlně plyne.

místostarosta

POSKYTOVÁNÍ INDIVIDUÁLNÍ DOTACE V RÁMCI PODPORY KULTURNÍCH, 

SPORTOVNÍCH A JINÝCH AKTIVIT Z ROZPOČTU OBCE NÁVSÍ NA ROK 2021
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Daňové přiznání
d) projekt bude ukončen v běžném roce,
e) úplnost předloženého projektu,
f) dotace je určena pro fyzické nebo právnické osoby, které nebyly zřízeny 
za účelem podnikání,
g) maximálně 3 projekty v daném roce,
h) příspěvek obce maximálně 70 % z celkových nákladů akce.

Každá dotace bude poskytnuta na základě uzavřené „Veřejnoprávní smlou-
vy o poskytnutí individuální dotace z rozpočtu obce Návsí“.
Dotace není převoditelná na jinou fyzickou či právnickou osobu.
Příjemce je povinen přijatou dotaci použít výhradně na financování pro-
jektu schváleného poskytovatelem.

Na poskytnutí dotace není právní nárok.

Podrobnější informace o  poskytnutí individuální dotace z  rozpoč-
tu obce Návsí najdete v Zásadách pro poskytování individuální do-
tace v rámci podpory kulturních, sportovních a jiných aktivit z roz-
počtu Obce Návsí, které jsou zveřejněny www na stránkách obce 
http://www.navsi.cz/obecni‑urad/poskytnutidotaci‑z‑rozpoctu‑obce/.

Bližší informace a potřebné formuláře žádostí o dotaci jsou k dispozi-
ci na sekretariátě Obecního úřadu Návsí, p. Gabriela Lipus, tel. číslo: 
558 357 880, e‑mail: podatelna@navsi.cz, nebo na internetových stránkách 
obce http://www.navsi.cz/obecni‑urad/poskytnuti‑dotaci‑z‑rozpoctu‑obce/.

Vyplněné formuláře žádostí spolu se všemi přílohami lze podat osobně 
na podatelně nebo poslat na adresu: Obecní úřad Návsí, Návsí č. p. 327, 
739 92 Návsí • emailem: podatelna@navsi.cz • doručené do datové schránky 
obce: qfrbpya.

Žádosti o poskytnutí dotace je třeba doručit nejpozději do 28. 2. 2021.
O všech žádostech o poskytnutí dotace z rozpočtu Obce Návsí na projek-
ty kulturních, sportovních a jiných aktivit pro rok 2021, které budou 
doručeny včas a budou splňovat všechny stanovené formální a obsahové 
náležitosti (včetně povinných příloh), bude rozhodnuto nejpozději do 
31. 3. 2021.

Marian Waszut
místostarosta obce Návsí

Máte problém či dotaz k přizná-
ní k dani z nemovitých věcí na rok 
2021? Nechoďte kvůli tomu na fi-
nanční úřad, raději na své územní 
pracoviště zavolejte, napište nebo si 
informace vyhledejte na webových 
stránkách. Vyplněná přiznání, pro-
sím, vkládejte do sběrných boxů.

V lednu každoročně tisíce obča-
nů v kraji podávají přiznání k dani 
z nemovitých věcí, často přitom řeší 
své problémy s přiznáním osobně 
na finančním úřadě a jeho územ-
ních pracovištích. Z důvodu zame-
zení dalšímu šíření onemocnění 
COVID-19 však nebude v lednu 2021 
možné osobní projednání těchto da-
ňových záležitostí na finančním úřa-
dě ani jeho územních pracovištích 
(jako tomu bylo v minulých letech). 
Občané přesto o konzultace se za-
městnanci ani o pomoc s problémy 
při vyplnění přiznání nepřijdou. Se 
svými dotazy se na zaměstnance mo-

hou obracet telefonicky, e‑mailem 
nebo vhozením dotazu do sběrného 
boxu umístěného na každém územ-
ním pracovišti. Speciální telefonic-
ké informační linky, zřízené na ka-
ždém územním pracovišti, zajistí 
všem tazatelům odpovědi na polo-
žené otázky k dani z nemovitých 
věcí se znalostí místních poměrů. 
Odpovídat na dotazy občanů a firem 
budou na zřízených infolinkách za-
městnanci útvarů majetkových daní 
všech územních pracovišť finanční-
ho úřadu, a to v pracovních dnech 
denně od 4. ledna 2021.

Finanční úřad proto zveřejňu-
je čísla speciálních informačních 
linek, kam mohou občané i firmy 
volat od 4.  ledna 2021 své dotazy 
ohledně problematiky daně z ne-
movitých věcí takto: v pondělí a ve 
středu (od 8:00 -16:30 hodin), v úte-
rý a čtvrtek (od 8:00 - 14:30 hodin) 
a v pátek (od 8:00 - 13:30 hodin).

K problematice dále uvádíme:
V pondělí 1. února skončí lhůta 

pro podání přiznání k dani z ne-
movitých věcí na rok 2021 a také 
možnost přihlásit se k placení této 
daně na rok 2021 prostřednictvím 
soustředěné inkasní platby obyva-
telstva (SIPO).

Povinnost podat přiznání se týká 

Územní pracoviště finančního úřadu
ÚP Frýdek‑Místek…podatelna3207@fs.mfcr.cz… 558 605 311
ÚP Třinec… podatelna3218@fs.mfcr.cz… 558 382 367

především nových vlastníků pozem-
ků, zdanitelných staveb, bytových 
a nebytových jednotek (včetně ma-
jitelů bytových jednotek převede-
ných v roce 2020 z družstevního do 
osobního vlastnictví). Do daňového 
přiznání se uvádí všechny zdanitel-
né stavby (budovy nebo vybrané in-
ženýrské stavby), bytové a nebytové 
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jednotky, které se nachází na území 
Moravskoslezského kraje. Rozhodný 
je stav vlastnictví k nemovité věci 
k 1. 1. 2021.

Pozornost těmto řádkům by měli 
věnovat také vlastníci nemovitostí, 
kteří v roce 2020 všechny nemovi-
tosti nebo část svých nemovitostí 
umístěných v  Moravskoslezském 
kraji prodali, darovali nebo je ji-
ným způsobem převedli na nové 
vlastníky. Také bývalým vlastníkům 
nemovitých věcí totiž zákon ukládá 
povinnost komunikovat s finančním 
úřadem, a to buď formou podání 
daňového přiznání (pokud jsou ke 
dni 1. 1. 2021 vlastníky nemovitých 
věcí v obvodu územní působnosti Fi-
nančního úřadu pro Moravskoslez-
ský kraj) nebo formou písemného 
oznámení, že v roce 2020 přestali 
být vlastníky nemovitých věcí a na-
dále již k 1. 1. 2021 nejsou vlastníky 
žádné nemovité věci ani poplatní-
ky daně za nemovité věci v obvodu 
územní působnosti FÚ pro Morav-
skoslezský kraj.

Důvodem pro povinné podání 
daňového přiznání je i provedená 
digitalizace katastrálních území, 
která proběhla v roce 2020. Tímto 
úkonem ve většině případů dochází 
ke změně poplatníka u parcel pro-
najatých zemědělským subjektům, 
dále ke změně číslování parcel a ke 
změně výměry parcel.

V roce 2020 byly prováděny v ně-
kterých katastrálních územích po-
zemkové úpravy a revize údajů kata-

stru, na základě kterých také došlo 
ke změnám výměr pozemků, druhů 
pozemků, parcelních čísel a slučová-
ní pozemků. Vlastníci nemovitostí 
byli o změnách skutečností plynou-
cích z pozemkových úprav informo-
vání rozhodnutím nebo veřejnou 
vyhláškou vyvěšenou na obecním 
úřadě příslušné obce a vznikla jim 
povinnost podat Finančnímu úřadu 
pro Moravskoslezský kraj, přiznání 
k dani z nemovitých věcí dle stavu 
k 1. lednu 2021.

Pokud vlastník nemovité věci, kte-
rá se nachází v Moravskoslezském 
kraji, podával přiznání k dani z ne-
movitých věcí Finančnímu úřadu pro 
Moravskoslezský kraj v uplynulých 
letech a nezměnily se skutečnosti 
rozhodné pro výpočet daně, daňové 
přiznání znovu nepodává. Skuteč-
nost, že došlo ke změně stanovené 
ceny půdy nebo výše místního koe-
ficientu není sama o sobě důvodem 
pro podání daňového přiznání.

Vlastník nemovité věci umístěné 
na území Moravskoslezského kraje, 
který tuto nemovitou věc zahrnul do 
přiznání k dani z nemovitých věcí 
podaného v uplynulých letech, má 
povinnost podat daňové přiznání ze-
jména, pokud realizoval přístavbu, 
nástavbu nebo naopak část stavby 
zlikvidoval, dále pak v případech, 
kdy došlo ke změně výměry jeho 
pozemků nebo ke změně druhu po-
zemku, zvýšení počtu nadzemních 
podlaží apod.

Obce mohou obecně závaznou vy-

hláškou pro všechny nemovitosti na 
území obce stanovit jeden místní 
koeficient ve výši 2 až 5. Tímto koe-
ficientem se pak násobí daň poplat-
níka za jednotlivé druhy pozemků, 
zdanitelných staveb nebo jednotek, 
případně jejich souhrny (s určitými 
výjimkami). Pro rok 2021 využilo 
možnosti stanovit místní koeficient 
52 obcí v Moravskoslezském kraji.

Podrobné informace o místních 
koeficientech stanovených obcemi 
najdete na všech územních pracovi-
štích Finančního úřadu pro Morav-
skoslezský kraj.

V případě nejasností či pochybnos-
tí ohledně správné výše daně z ne-
movitých věcí doporučuje finanč-
ní úřad seznámit se podrobněji se 
všemi informacemi a novinkami na 
stránkách www.financnisprava.cz.

Finanční úřad doporučuje vyu-
žít k vyplnění i k podání daňové-
ho přiznání elektronickou aplikaci 
na adrese www.daneelektronicky.
cz, kde lze tiskopis Přiznání k dani 
z nemovitých věcí na rok 2021 vypl-
nit automatizovaně s nápovědami, 
kontrolami, automatickými součty 
a také jej lze vytisknout.

Má‑li občan (nebo jiný daňový 
subjekt či jeho zástupce) zpřístup-
něnou datovou schránku nebo má
‑li zákonnou povinnost mít účetní 
závěrku ověřenou auditorem, je po-
vinen daňové přiznání podat dato-
vou zprávou ve formátu a struktuře 
zveřejněné správcem daně, tj. pro-
střednictvím aplikace Elektronická 

podání na www.daneelektronicky.cz. 
Dílčí přiznání k dani z nemovitých 
věcí se však podává pouze v listinné 
podobě.

Všechny tiskopisy a  informace 
však lze rychle získat bez osobní 
návštěvy úřadů na internetových 
stránkách www.financnisprava.cz.

Daň z nemovitých věcí na rok 2021 
je splatná do konce května 2021.

Finanční správa České repub-
liky poskytuje poplatníkům služ-
bu placení daně z nemovitých věcí 
prostřednictvím SIPO. V případě 
zájmu o využití této služby nalez-
nete více informací na stránkách: 
http://www.financnisprava.cz/sipo.

Na základě žádosti, která byla 
v minulosti podána občanem, který 
je poplatníkem daně z nemovitých 
věcí nebo na základě žádosti, která 
bude občanem podána finančnímu 
úřadu nejpozději do 15. března 2021, 
bude občanovi doručen místo slo-
ženky e‑mail s informacemi potřeb-
nými pro placení daně z nemovitých 
věcí. V případě zájmu o využití této 
služby naleznete více informací na 
stránkách: www.financnisprava.cz/
email.

Informace doručené e‑mailem ob-
sahují také QR kód, pomocí kterého 
lze daň z nemovitých věcí ihned za-
platit přes internetové bankovnictví 
nebo pomocí mobilních platebních 
aplikací. Tímto způsobem placení se 
na minimum snižuje riziko vzniku 
chyby v psaní při ručním zadávání 
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platebního příkazu, a tím se snižuje 
riziko nesprávně provedené platby.

Finanční úřad upozorňuje, že z dů-
vodu špatné epidemiologické situace 
aktuálně nejsou otevřeny poklad-
ny pro placení daní v hotovosti na 

územních pracovištích finančního 
úřadu a s touto situací je výhledově 
nutno počítat také v dalších měsí-
cích.

Ing. Petra Homolová
tisková mluvčí finančního úřadu
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Buďme odpovědní

Kanalizace není odpadkový koš. 
Do čistíren odpadních vod společ-
nosti SmVaK Ostrava přitéká dlou-
hodobě velké množství látek a před-
mětů, které tam nepatří. Způsobují 
problémy na strojích a zařízeních, 
zvyšují náklady a zatěžují životní 
prostředí. SmVaK Ostrava vyzývají 
k odpovědnému chování. To zamezí 
tomu, aby bylo poškozováno potrubí 
a další zařízení v kanalizační síti, 
zatěžováno životní prostředí a vzni-
kaly technické problémy při odvádě-
ní a čištění odpadních vod.

V třídění plastů, skla nebo papíru 
patří Česká republika k evropským 
premiantům, lidé by se měli zamys-
let také nad tím, že odpad v kuchyni, 
umyvadlo v koupelně nebo toaleta 
nejsou odpadkovým košem. To, co 
je možné do kanalizace vypouštět, 
jednoznačně určuje kanalizační řád. 
Házet do odpadu jakékoliv jiné látky 
a předměty povolené není.

Velké problémy v odpadní vodě 
způsobují oleje a tuky, které do ní 
velká část lidí běžně vylévá. Tuko-
vé částice se při ochlazení shlukují, 
srážejí a nabalují na sebe další od-
pad. V potrubí vzniká odolný ma-

teriál, který je může zneprůchod-
nit. Hroudy tuku v kanalizačních 
stokách také poškozují a ucpávají 
čerpadla. Tuk se nalepuje na stěny 
potrubí stok, nastává chemická re-
akce a vzniklé sloučeniny urychlují 
korozi. Použité tuky a oleje patří do 
sběrných dvorů, kde jsou dále recy-
klovány a využívány. V obci Návsí 
můžete použité oleje a tuky odkládat 
do nádoby k tomu určené, která je 
umístěna u budovy místního hos-
podářství vedle hasičské zbrojnice 
v Návsí.

Komplikace způsobují také zátky 
od lahví a jiné předměty, které na 
sebe v potrubí nabalují další odpa-
dy. Do kanalizace v žádném přípa-
dě nepatří hygienické potřeby, jako 
jsou vlhčené ubrousky a tyčinky do 
uší, nebo textilie, které se používají 
při úklidu. Toaletu by si také lidé 
neměli plést s odpadkovým košem 
pro zbytky potravin a jídla. Slou-
ží jako potrava pro hlodavce, kteří 
ve stokách žijí a díky dostatečnému 
přísunu stravy se mohou nekont-
rolovatelně množit. Na jaře během 
plošných deratizací a  na podzim 
při ohniskových deratizacích pak 

musíme jejich počet eliminovat na 
únosnou mez.

Kanalizace rovněž neslouží k li-
kvidaci nevyužívaných léků, che-
mikálií, ředidel nebo zbytků barev. 
Když se dostanou do odpadní vody, 
mohou narušit fungování čistírny 
odpadních vod, způsobit ekologic-
kou havárii a částečně projít čistí-
renským procesem dále do vodních 
toků.

Negativní jsou dopady na životní 
prostředí, ale také na samotný pro-
voz zařízení, která lidskou nezod-
povědností trpí. Látky a předměty, 
které do odpadní vody nepatří, způ-
sobují technické problémy a proces 
odkanalizování a čištění odpadních 
vod prodražují. To má ve svém dů-
sledku dopad na peněženku každého 
z nás v částce, kterou platíme za od-
vádění odpadní vody (stočné).

Co do kanalizace nepatří?

� Oleje a tuky používané především v kuchyni, ale i při dalších domácích 
pracích
� Pevné předměty
� Zbytky potravin (biologický odpad)
� Hygienické potřeby (vlhčené ubrousky, tyčinky do uší…)
� Chemikálie a další nebezpečné látky (barvy, ředidla, oleje, ropné látky, 
čisticí prostředky atd.)
� Léky (patří zpět do lékárny)

Kam s odpadem?

� Chemikálie, barvy, ředidla – sběrný dvůr
� Léky – lékárna
� Kuchyňské oleje – sběrný dvůr, speciální kontejner (odnést přelitý do 
plastové lahve)
� Zbytky potravin – směsný odpad (odpadkový koš), kompost, kontejner 
na biologický odpad
� Hygienické potřeby – směsný odpad (odpadkový koš)
� Motorové oleje – sběrný dvůr, některé benzínové pumpy
� Baterie, žárovky – sběrný dvůr, některé obchody s elektronikou a domá-
cími potřebami
� Plastové lahve – kontejner na tříděný odpad, sběrný dvůr
� Papír – kontejner na tříděný odpad, sběrný dvůr
� Sklo – kontejner na tříděný odpad, sběrný dvůr

Nejste si jisti, kam daný odpad vyhodit? Poradíme vám na webových strán-
kách www.kamhovyhodit.cz

Místní hospodářství
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Info / info kultura / kultura

Provozní doba sběrného dvora Jablunkov

Provozovna: Jablunkov – Bělá, areál bývalé Bety Ol, poblíž Rybárny Stern

Pondělí

Pondělí 16:307:00

6:30 12:00

Úterý

Úterý 14:307:00

6:30 12:00

Středa

Středa 16:307:00

14:00 17:00

Čtvrtek

Čtvrtek 14:307:00

6:30 12:00

Pátek

Pátek 14:307:00

6:30 12:00

Sobota 12:007:00

Neděle zavřeno

Nashledanou v lepších časech

Stejně jako na jaře, i tentokrát ko-
rona karanténa omezila naše kurzy 
jak jen to šlo. Díky uvolnění které 
přišlo v prosinci jsme ale mohli zre-
alizovat některé plánované worksho-
py. Byli u nás nápříklad čtvrťáci, aby 
si na trička natiskli mutujícího vira 
Coviďáka, druhá skupina pak vytvo-
řila na obdobné téma Rouškomila. 
Šlo o techniku založenou na práci 
ve skupině. Každý nakreslil na folii 
část těla vymyšleného mutanta. Pak 
se drobné folie seskládaly a výsledný 
motiv se tiskl na trička. Techniku 
sítotisku jsme použili také při tvor-

bě „Knihomola“, kterého skládala 
skupinka z Třinecké knihovny. Před 
Vánocemi jsme ještě potiskli trička 
turistickými maskoty. Ze spolupráce 
rodičů a dětí nám vznikly motivy: 
„pan Horáček“ a „Horomilka“. Na úpl-
ně poslední dílně se vyráběl vánoč-
ní balící papír, pomocí brmborových 
tiskátek a modrého inkoustu. A dílny 
skončily.

Přišlo nám fajn umožnit alespoň 
nějaká setkání v této izolované a de-
sinfikované době. Akce jsme se po-
kusili uskutečňit s respektem k vlád-
ním opatřením. Skupiny jsme dělili, 
pracovalo se s menším počtem dětí, 
místo desinfekce jsme používali men-
tol, akce pro rodiče a děti probíhala 
částečně venku atp. I přesto jsme 
nabyli dojmu, že se dostáváme ně-
kam do undergroundu a provádíme 
ilegální činnost. Říká se, že na všem 
špatném se najde i něco dobrého…
nám se zatím na celé motanici kolem 
koronaviru nic moc dobrého najít ne-
povedlo.

Období velkých omezení jsme sice 
přežili, ale po pravdě, už nemáme 
valnou motivaci pouštět se v příštím 
roce do hromadných akcí, protože 
nevíme, co na nás Coviďák v násle-
dujícím roce ještě chystá.

Přejeme všem pevné zdraví a těší-
me se nashledanou v lepších časech.

Za finanční podporu děkujeme 
Obci Návsí

Za Uutěrky
Pavla Krkošková Byrtusová

Mudr. Špok Petr ukončil činnost 31.12.2020 v Návsí.

Dokumentace, karty budou vydány pacientům, kteří oznámí název lékaře 
ke kterému přestoupí.

Adresa vydání zdravotní dokumentace:
Zubní ordinace Třinec, Lánská 128

Učiliště SOU Kanada, telefon: 558 988 999
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Stavební práce: Realizace domů na klíč, zámkové dlažby.

Nemám nic proti stezce odvahy, ale jít mimo dosah wi-fi, to je už trochu moc...

blaHopŘání / gratulacje / placená inzerce / reklama / reklama / placená inzerce / Żart / vtip

PRODEJ A ROZVOZ 
DŘEVĚNÝCH BRIKET

www.levneekobr ikety.cz

I N G .   H R U B Y  M A R I A N

T E L . : 7 3 7  9 0 5  9 0 1

Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům,
kteří těchto dnech slaví své narozeniny.

Życzymy niezawodnego zdrowia i szczęścia
solenizantom, którzy w tym okresie

obchodzą swe urodziny.
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